

377
*
Dr. ALEXE BĂNĂȚEANU

INVĂȚĂTURILE RABINILOR

ASUPRA TEMEI:

Cum câștigă Israelul puterea și
stăpânirea, ce i se cuvine asupra
tuturor popoarelor de pe pământ,

DIN

Ediția separată a foaiei ilustrate

«Wiener-Volks-Zeitung», No. 10,

Anul 1912.



EDITURA

«BIROULUI UNIVERSAL»

ATANASIE I. NIȚEANU

Strada Epicol No. 27. — București

1915

Prețul 15 ban

183

1833 T 5765 D

BIBLIOTECA UNIVERSALĂ

Diriguită de Atanasie I. Nițeanu

AVERTISMENT

A APĂRUT:

- No. 1. *N. Tinc*: Monstrul.
- No. 2. *Contele de Echartshausen*: Pricina răsvrătirilor și leacul lor. Ce contribuie mai mult la revoluțiunile timpurilor actuale și care ar fi mijlocul cel mai sigur spre a le preîntâmpina în viitor. O scriere pentru a fi pătrunsă de domnitori și popoare.
- No. 3. *M. Eminescu*: Sărmanul Dionis.
- No. 4.—5. *Henri Sienkiewicz*: O idilă în Savana.
- No. 6. *Emile Zolla*: Sărbătoarea din Coqueville.
- No. 7. *Guy de Maupassant*. Nuvele: Surorile Rondoli. El? Zăvorul.
- No. 8.—9. *Leon Tolstoi*: Un desmoștenit al soartei. Romanul unui cal.
- No. 10. *Contele de Echartshausen*: Isvoarele Crimelor și posibilitatea de a le preîntâmpina.
- No. 11. *Xavier de Maistre*: Tânăra Siberiană.
- No. 12. *Bernardin de St. Pierre*: Coliba Indiană.
- No. 13. *Wilhelm Hauff*: Cerșetoarea dela Podul Artelor.
- No. 14. *Guy de Maupassant*: Muntele Sfântului Mihai. Juvaerurile. Văduva. Noaptea (vis rău). Pe lună. Grădina cu măslini
- No. 15.—16. *Mor. Jokai*: Capul lui Iordachi. O petrecere fără voie. Copilul cerșetor. Pârâul albastru. Jucătorul. Orfanii. Intâmplări într'un castel vechiu. După două-zeci de ani.
- No. 17. 18. 19. *N. G. Rădulescu-Niger*: Jertfă.
- No. 20. *Alphonse Daudet*: Comoara lui Arlatan. Scrisori din moara mea: Intoarcerea dela Văratec. Taina lui moș Cornille.
- No. 21. *Honoré de Balzac*: Un capo de operă necunoscut. Isus Christos în Flandra. Honoré de Balzac după G. Brandes.
- No. 22. 23. 24. 25. *N. G. Rădulescu-Niger*: Gelozie.
- No. 26. 27. *Alexandru Petofi*: Funia Călăului.
- No. 28. *Guy de Maupassant*. Nuvele: Ideile Colonelului

28457)
B. 35
Dr. ALEXE BĂNĂȚEANU

INVĂȚĂTURILE RABINILOR

ASUPRA TEMEI:

Cum câștigă Israelul puterea și
stăpânirea, ce i se cuvine asupra
tuturor popoarelor de pe pământ

DIN

Ediția separată a foaiei ilustrate

«Wiener-Volks-Zeitung», No. 10

Anul 1912.

Editura
«BIROULUI UNIVERSAL»
ATANASIE I. NIȚEANU
Strada Epicol No. 27. — București
1915

Z. N. N. N.
16/1. 1924
C. C. C.

nom Const. Nazarie n'a putut emite un neadevăr, e cu atât mai mare cu cât confirmarea de mai sus vine chiar de la unul dintre cei mai de seamă, reprezentanți ai Iudaismului! Si ne-am fi mulțumit cu atât, dacă n'am fi dat mai departe și peste următoarele rânduri: «Cine e om drept va recunoaște că în marea operă literară a Iudaismului care strălucește atât de frumos, se găsește relativ puține umbre!»
UMBRE!!

*Ei bine la aceasta ne simțim datori să dăm și noi un răspuns categoric — și cu aceasta se însărcinează broșura de față prin care se va dovedi că adevăratele Umbre sînt tocmai citațiile din Morala Iudaismului, umbre menite să întunece adevărurile din «**Morala Talmudului**» cari totuși strălucesc în ciuda celor cari cată să le tăinuiască, și după cari totuși să inspire marii cărturari și îndrumători ai poporului izgonit din țara Faraonilor.*
Dr. Alexe Bănățeanu

Invățăturile Rabinilor

Asupra temeii:

« Cum câștigă Izraelul puterea și stăpânirea, ce i se cuvine asupra tuturor popoarelor de pe pământ? »

Din,

Ediția separată a foaiei ilustrate « Wiener-Volks-Zeitung », No. 10, anul 1912.

Rugăm toată atențiunea asupra celor ce urmează:

La întrebarea: « Cum câștigă Izraelul puterea și stăpânirea ce i se cuvine, asupra tuturor popoarelor de pe pă-

mânt?», au răspuns, rînd pe rînd, mai marii Rabini, purtători de Sceptru (Şebet) ai celor două-spre-zece triburi ale Izraelului, în felul următor:

I. Şebet Ruben din Paris,
zice:

«*Astăzi toți principii și toate țările Europei sunt vîrîți în datorii. Bursa regulează aceste datorii. Astfel de afaceri însă se fac numai cu capital mobil, și de aceea trebuie ca tot capitalul mobil, să se afle în mâinile lui Izrael. Un bun început s'a și făcut în această privință.*

«**Dacă stăpînim bursa, stăpînim și avutul statelor; de aceea, trebuie să înlesnim guvernelor facerea datoriilor, spre a le prinde tot mai mult în mîinile noastre.**

«Cît posibil, capitalul trebuie
 «pus în instituții de stat ca :
 «căi ferate, finanțe, mine, jus-
 «tiție, domenii etc. *Bursa mai*
 «are de scop, să atragă avutul
 «și economiile oamenilor mici,
 «în mâinile capitaliștilor, prin
 «jocul ei.

«Cumpărarea valorilor este
 «o născocire fericită a poporu-
 «lui nostru și chiar dacă ban-
 «cherii se înșeală reciproc, con-
 «sumația la sfârșit o plătește
 «tot necredinciosul».

Din acest învățămînt, ve-
 dem rostul băncilor jidovești
 din țara noastră.

* * *

2. Șebet Simon din Roma,
 zice:

«Proprietatea rurală va ră-
 «mînea totdeauna averea de
 «fier indestructibilă, a fie-
 «cărei țări. Ea oferă de la
 «sine: putere, vază și in-

«fluență; de aceia trebuie ca
 «proprietatea rurală să treacă
 «în posesiunea lui Israel.
 «*Aceasta este ușor cînd stăpâ-*
 «*nim capitalul mobil; stăruința*
 «*de căpetenie a lui Izrael tre-*
 «*bue să fie în izgonirea actua-*
 «*lilor proprietari din posesiu-*
 «*nile lor. Marele proprietar*
 «*fiindu-ne periculos, trebuie*
 «*întîi să înlesnim tinerilor*
 «*boieri stabiliți în orașe, con-*
 «*tractarea datoriilor. Prin ca-*
 «*mătă nimicim averile aristo-*
 «*craților și slăbim însemnăta-*
 «*tea lor. Proprietatea rurală*
 «*trebuie neapărat mobilizată,*
 «*prin a o presface în marșă*
 «*curentă. Cu cît mai mult*
 «*vom putea înrîuri posibilita-*
 «*tea îmbucătățirei proprietății*
 «*rurale, cu atît mai ușor și*
 «*mai estin o vom putea prinde*
 «*în mîinile noastre. In acest*
 «*scop, capitalul ipotecar trebuie*

«retras pentru o vreme mai
 «îndelungată, sub pretext de a
 «se ușura pătura mai săracă
 «precum și munca; trebuie ca
 «dărilor și angaralele din orașe
 «și comune, să apese asupra
 «proprietății urbane și rurale.
 «Proprietatea urbană și ru-
 «rală aflându-se în mâinile
 «noastre, munca arendașilor și
 «lucrătorilor, trebuie să ne
 «aducă un venit înzecit.»

Din acest învățământ, des-
 prindem marea râvnă ce o
 pun jidanii în a obține drep-
 turi politice în țara noastră,
 pentru ca, prin aceste drep-
 turi, să poată pune mâna și
 pe proprietatea rurală, sin-
 gura avere ce mai este in-
 destructibilă la noi în țară.

E de datoria dar a tutu-
 ror Românilor, a pretinde
 guvernelor, ori cari ar fi ele,
 să grăbiască cu îndeplinirea

marelor reforme ce și-a propus a le face, marele partid «liberal-național», prin a da pământ de hrană la toți țărani, căci atunci, le va tăia jidanilor din poftă, cu tot învățământul mai marelui lor rabin de la Roma.

* * *

3. Șebet Iuda din Amsterdam, zice:

«Clasa meseriașilor, acea
 «putere a burghezimei, care
 «formează o piedică în calea
 «lui Israel, trebuie numai de
 «cât nimicită. Meseriașul n'are
 «voie să fie decât un lucră-
 «tor. *In acest scop este necesară*
 «*absoluta libertate a meseriilor;*
 «*fabricantul să substituie pe meș-*
 «*terul, fiindcă el n'are nevoie*
 «*să lucreze, ci să speculeze, și*
 «*astfel se pot apropia copiii lui*
 «*Israel, tuturor ramurilor de*
 «*munci. Prin transformarea me-*

«seriașilor în lucrători de fa-
 «brici, predominăm tot odată
 «masele poporului, în scopuri
 «politice. Cine se opune acestui
 «sistem, trebuie neapărat distrus
 «prin concurență. Publicul este
 «o masă fără gândire și recu-
 «noștință, care în această luptă
 «va părăsi pe meseriaș, dacă
 «va primi dela fabricant o
 «marfă ceva mai estină.»

Din acest învățămînt reeșă
 sumedenia de piedici ce pun
 jidanii, pentru ca meseriașii
 români, să n'aibă nici un rost;
 iar ca culme, socialiștii noștri,
 în mod inconștient, îi ajută!!

* * *

4. Șebet Levi Aron din

Worms, zice :

«Dușmanul natural a lui Is-
 «rael, este biserica creștină,
 «de aceea trebuie s'o săpăm;
 «dezbinările în sînul ei, ne
 «ușurează aceasta. Așa dar

iată - pînă jidaniilor

«trebuie să propagăm în ea
 «libera cugetare, neîncrede-
 «rea, necredința și cearta. În
 «acest scop, trebuie să susți-
 «nem o luptă neîntreruptă prin
 «presă, suspectînd și batjoco-
 «rind preoțimea creștină. Stîl-
 «pul principal al bisericii este
 «școala ; așa fiind, trebuie să
 «cîștigăm o înrîurire asupra
 «educației în școlile creștine
 «lucrînd pentru grabnica lor
 «separare de biserică. Sub
 «firma progresului și egalei
 «îndreptățiri a tuturor religiu-
 «nilor, școlile creștine se
 «vor transforma în școli fără
 «confesiuni și Israeliții vor
 «deveni învățători în toate
 «școlile ; educația creștină se
 «*va restrînge numai asupra fa-*
 «*miliei și cum mulțimea poporu-*
 «*lui n'are timp pentru aceasta,*
 «*apoi simțul religios al păturei*
 «*sociale superioare sdrunci-*

«nându-se, educația creștină va
 «dispărea cu totul și va începe
 «agitația pentru desființarea
 «dreptului la posesiunea bisericei
 «și școalelor proprii și trecerea
 «averilor lor în stăpânirea Sta-
 «tului, adică mai curând sau
 «mai târziu în mâna lui Is-
 «rail.»

Iată pricina slăbirii simți-
 mântului religios la noi Ro-
 mânii; și iată de unde vine că
 preoții noștri nu sunt băgați
 în seamă, ba ceva mai mult,
 tot prin jidani, s'a vârat cre-
 dința falsă în popor că «de-ți
 iesă Popa înainte, nu-ți mai
 merge de loc bine», și câte alte
 ponoase la adresa preoților;
 pe când, pentru rabinii și ha-
 hamii jidanilor, să zice că e
 mare păcat, a-i vorbi de rău!!

* * *

5. Șebet Isașor din Viena,
 zice :

«**Frații ar trebui să lucreze**
 «**pentru desființarea armatei ;**
 «*serviciul aspru al militariei*
 «*nu este propriu fiilor lui Is-*
 «*rael, căci nu fiecare este un*
 «*Ghedeon*¹⁾. *Armatele sunt*
 «*reazimul tronului și școalele*
 «*patriotismului strîmt în suflet.*
 «**Nu arma, ci spiritul și banul**
 «**trebuie să guverneze ; de**
 «**aceia la orice împrejurare**
 «**este necesar înjosirea și sus-**
 «**pectarea în public a stărei**
 «**militare. O poliție plătită, ne**
 «*ajunge pentru apărarea pro-*
 «*prietarilor contra neproprie-*
 «*tarilor.*»

Iată de ce jidanii când nu pot a se sustrage de la serviciul militar, dau năvală, prin tot felul de mijloace, și reușesc să prostească miliția pe la așa zisa «parte sedentară»;

1) Mare viteaz evreu în vechime.

iar după ce se liberează, devin mari «pumonteni» și eroi, fără de cari, războaiele n'ar mai avea răsunset !!

* * *

6. Șebet Zebulon din Lisabona, zice: «*In fond, poporul nostru conservativ ține cu tărie la tradiție. Folosul nostru actual, cere însă o grabnică atașare, care însemnează : conducerea mișcărilor, cari cutremură lumea. Este de nețăgăduit că timpul nostru este străbătut de impulsul reformelor ; spiritul principal al acestora însă, este reforma materială sau a împrejurărilor materiale, provizoriu zis ale clasei sărace.*

«*Pentru aceasta clasa bogată trebuie să aducă jertfe și în prima linie capitalul. Acesta însă se află în mâinile lui Israel și de aceea a fost datorită lui a lua de formă parte*

«activă la mișcările publice,
 «spre a distra poporul, împin-
 «gându-l din sfera reformelor
 »sociale în cea a reformelor po-
 «litice. Mulțimea poporului ca
 «atare, este totdeauna oarbă și
 «proastă și se lasă condusă de
 «gălăgioși. Cine însă face mai
 «multă gălăgie și haz, de cât
 «Israel? **De aceea oamenii**
 «**noștri au fost cei dintâi pe**
 «**tribună și pe jurnale și în**
 «**societăți creștinești !**

«**Cu cât va fi mai multe so-**
 «**cietăți, cu atât mai multe**
 «**nemulțumiri vor fi și va lipsi**
 «**plăcerea de muncă Din aceasta**
 «**rezultă mai întâi neaparata**
 «**sărăcie a poporului, adică**
 «**înfeudarea lui la aceia cari**
 «**posed bani și apoi sporirea**
 «**avuției noastre. Afară de**
 «**aceasta orice mișcare în public**
 «**produce bani, fiindcă ea mi-**
 «**nează pe micul cetățean și-și**

«mărește datoria și nesiguranța
 «tronului. adică: lasă să crească
 «puterea și influența noastră.
 «**De aceea este necesară men-**
 «**ținerea unei neliniști perpetue.**
 «**Fiecare revoluție produce o**
 «**dobândă capitalului nostru și**
 «**ne duce la izbândă.»**

Iată cine sunt autorii revoluțiilor! Pentru jidani, mulțimea, adică, nevoiașul, țăranul, muncitorul, d'apururea este prost și gălăgios! Numai ei, jidanii, după învățământul rabinului din Lisabona, trebuie să profite de această mulțime de proști și de gălăgioși, și dar, dator e orice jidan, să se cocoate la tribune, să pue stăpânire pe jurnalele și societățile creștinești, și... să ațâțe lumea la... revoluție !!

* * *

7. Șebet Dan din Constan-

«tinopol, zice: «Tot comerțul
 «cu speculă și câștig, trebuie
 «să fie în mîna noastră. El
 «constituie dreptul nostru prin
 «naștere: nouă, trebuie îna-
 «inte de toate, să ne aparție
 «comerțul cu spirt, cu ulei,
 «cu lînă și cu grîne; apoi
 «posedăm în mîna noastră a-
 «gricoltura și țara. Pretutin-
 «deni putem câștiga pîinea noas-
 «tră zilnică. Iar de se va naște
 «nemulțumirea și lipsa, vinovă-
 «ția și larma noastră, ușor o
 «pot atribui guvernului. Mă-
 «runțișul, la care se cere
 «multă muncă și produce puțin
 «câștig, să rămîie pe seama
 «creștinilor. Aceștia să se ju-
 «poe și să se martirizeze!»

Iată izvorul pricinei de ce
 comerțul e numai pe mîna
 jidanilor!

Grija rabinului din Cons-
 tantinopol e ca numai jidani

să aibă pâinea zilnică, iar creștinii poate să rabde, ba chiar poate să și moară de foame, căci prin ițele jidovești, beleaua va cădea pururea pe capul guvernului!

* * *

8. Șebet Naftuli din Praga, zice:

«Toate oficiile Statului trebuie
«să ne fie deschise! Reușind
«principiul acesta, viclenia și te-
«năcitatea înăscută poporului
«nostru, va crea solicitatorului
«jidovesc curînd. acele posturi,
«cari în realitate sunt de o im-
«portanță; se'nțelege că e vorba
«numai de atari slujbe cari aduc
«în public onoare, putere și fo-
«loase, pe cînd celelalte care pre-
«tind muncă și știință, să și-le
«dețină Creștinii. De aceia re-
«fuză Israelitul funcțiile su-
«balterne. Justiția este pentru noi
«de o însemnătate serioasă, iar
«advocatura un însemnat pas

231/10

799/72

«înainte. Aceasta se poirivește
 «cu spiritul viclean și tenace al
 «poporului nostru și ne permite
 «o ochire și putere asupra afa-
 «cerilor adversarilor noștri. De
 «ce să nu ajungă și un jidov
 «a fi ministru de culte, după
 «ce jidovii au și fost miniștri
 «de finanțe în mai multe state?
 «Oamenii noștri trebuie să pă-
 «trundă printre făuritorii le-
 «gilor de stat! Legile excepțio-
 «nale ale goimilor, create pentru
 «fiii lui Israel, trebuiesc desfiin-
 «țate pretutindeni, pe când noi
 «conservăm legile fundamentale
 «ale părinților noștri. Nu mai
 «avem trebuință de legi pentru
 «apărarea noastră, ci să ne în-
 «grijim acuma de legi care ne
 «oferă foloase! O lege blîndă
 «cu privire la bancrută, ce tre-
 «bue să existe în folosul uma-
 «nității, echivalează în mîna
 «noastră cu o mină de aur.

«Trebue ca înainte de toate să
 «ne îngrijim ca legile contra
 «cametei să se desființeze, stri-
 «gând că prin aceasta se va
 «eftini banii ! Banul este o
 «marfă ca ori și-care și legea
 «însăși trebue să ne dea drep-
 «tul să-i ridicăm valoarea, după
 «cum o cer afacerile noastre.»

Un mai mare adevăr ca
 acel ce izvorăște din învăță-
 mântul rabinului din Praga,
 nici nu poate fi. Zestrea jida-
nilor e viclenia; iar visul lor
 e de a obține drepturi poli-
 tice ca să poată ajunge mi-
 niștri și consilieri pe la Curtea
 de Casație; iar slujba de aprozi,
 de servitori, să o lese pe seama
 creștinilor !

* * *

9. Şebet Beniamin din To-
ledo, zice:

«Ce să mai adaug la sfatul
 «unor atari oameni savanți ?
 «Să aibă și Israel parte de glo-

«rie și onoare! De aceea trebuie
 «să pătrundă în fruntea tutu-
 «ror societăților, unde există
 «onoarea și nici un pericol, și
 «să acapareze acele ramuri ale
 «științei și artei, cari sunt mai
 «apropiate caracterului poporu-
 «lui nostru. Putem ajunge ac-
 «tori mari, filosofi și compoziști
 «mari, fiindcă la câteși trei, spe-
 «cula produce bani. Oamenii
 «noștri vor purta artei grija a-
 «clamațiunei și se vor tămâia.
 «Științele, pe care vroim să le
 «cuprindem, sunt medicina și
 «filozofia. Ele oferă teoriei și
 «speculei, cîmpul cel mai vast.
 «**Medicul pătrunde secretele**
 «**familiei și posedă în mîină**
 «**viața omului.**»

Din învățămîntul rabinului
 din Toledo, ne luminăm acum
 pentru ce o sumedenie de ji-
 dani să dedă la practica me-
 dicinei.

Le trebue, jidanilor, a fi stăpâni pe secretele familiei, și pe viața creștinului!!

Iar noi, îi primim prin casă, și le facem toate onorurile!!

* * *

10. Șebet Asser din Londra,
zice:

«Trebue să cerem căsătorie
«liberă între jidovi și Creștini.
«Israel poate numai să pro-
«fite în cazul acesta, chiar
«dacă-și spurcă sîngele lui!
«Fiii și fiicele noastre să con-
«tracteze căsătorii cu familii
«creștine distinse și cu pu-
«tere mare. Noi oferim banii,
«și în schimb câștigăm influ-
«ența. Inrudirea noastră cu
«Creștinii, n'are nici o influ-
«ență asupra noastră, noi înșă
«îi vom influența pe ei; a-
«ceasta e una; iar alta, ca
«să stimăm femeea jidovească
«și să ne facem plăcerile
«noastre oprite de preferință

«cu femeile dușmanilor noștri.
 «Avem bani, și cu bani se
 «cumpără și virtutea.

«*Un jidan să nu facă nici-*
 «*odată, din o fiică a poporului*
 «*său, o prostituată, dacă vrea*
 «*să păcătuiască contra porun-*
 «*cei a VI-a, va găsi în acest*
 «**scop destule fete creștine.**
 «**De ce dar ar fi ocupate**
 «**frumoasele fete ale goimilor**
 «**(creștinilor) în magazine ?**
 «**Care nu voește să cedeze**
 «**plăcerii noastre, nu capătă**
 «**de lucru, prin urmare nici**
 «**pâinea.** *Tinerilor noștri bār-*
 «*bați trebuie să li făgăduim și*
 «*o plăcere. Duceți-vă în ora-*
 «*șele mari, și priviți cum în*
 «*această privință ele într'ade-*
 «*văr n'au așteptat cuminenia*
 «*voastră. Lucrătorul fie mul-*
 «*țumit cu hainele noastre pur-*
 «*tate. Introduceți mai bine con-*
 «*tractul în locul jurământului,*

*«în căsătoria Creștinilor (ca-
«tolici), și nevestele și fiicele
«lor ne vor ceda cu ușurință
«în mâinile noastre.»*

Din învățământul rabinului din Londra, vedem ce soartă amară a desfrâului le așteaptă pe bietele noastre fete Creștine, cari, în curățenia sufletului lor, se vor deda la ocupația de vânzătoare prin magazinele jidovești! Munca lor de vânzătoare credincioase, nu valorează nimic, spurcaților, și criminalilor; ci ele, trebuie să plătească cu trupul lor curat, dreptul de a avea și a mânca o pâine !!

* * *

II. Șebet Manasse din Bu-
dapesta, zice :

«Dacă banul este prima
«putere pe lume, atunci presa
«este a doua putere. La ce-ar
«servi toate părerile și sfa-
«turile ce se dau aici, fără

«ajutor bănesc ? Avînd presa
 «în mîna noastră, numai așa
 «vom putea ajunge scopul.
 «Presa zilnică trebuie condusă
 «de oamenii noștri; suntem
 «îndemînateci și șireți și a-
 «vem bani, cu care știm, să
 «servim scopurile noastre.

«Marile ziare politice, *cari*
 «*fac opinia publică, fac critică*
 «*și literatură de stradă, redau*
 «*telegrame și dări de seamă de*
 «*teatru, trebuie neapărat să*
 «ne aparție nouă. Din toate
 «acestea vom izgoni pe Creș-
 «tini, pas cu pas și apoi vom
 «putea porunci lumii ce să
 «creadă, ce să preamărească
 «și ce să urgisească. Vom
 «face să răsune în fel și chip
 «după văicărelile și tânguiri-
 «lui Israel, despre asupririle
 «ce ne apasă pe noi. Și cum
 «fiecare creștin în parte ne
 «este protivnic, mulțimea în

«prostia ei, va fi totdeauna
 «pentru noi. Prin presa noas-
 «tră, putem preface dreptatea
 «în nedreptate, rușinea în o-
 «noare. Putem ruina creditul
 «și ațâța pasiunile. Putem face
 «război și pace și să răsplă-
 «tim cu glorie și rușine. Ta-
 «lentul îl putem ridica, do-
 «borî și prigoni sau trece
 «sub tăcerea morții. Cine stă-
 «pînește presa, stăpînește
 «urechea poporului. Israel are
 «bani și presa se va putea
 «întreba: în ce zi ne vom
 «pune coroana (atarach) pe
 «cap, ce ni se cuvine; în ce
 «zi vom avea tronul (chisse)
 «făgăduinței și vom învîrți
 «scepтрul (șebet) puterei a-
 «supra popoarelor pămîntu-
 «lui?».

Iată cât de periculoși ne
 sunt eczistenței noastre de Stat,
 jidanii, ce-i tolerăm în țară!

Din învățământul rabinului din Budapesta, vedem clar că toate instituțiunile de Stat, devin jucării în mâinile lor, ba ceva mai mult, că-și co-coață primejdia, până și la putința de a face războiu și pace!!

Nu le trebuie dar de cât acordarea drepturilor politice, pentru ca vorba acestui rabin să se adeverească, adică, ca jidanii, să se urce și pe tron!!

12. Levit. ^{* * *} *Reș-a-Bath-Abotha,*
 «celor doisprezece șelantini, au
 «pronunțat cuvinte înțelepte și
 «grele. Ele vor fi stâlpii spri-
 «jinatori ai timpului viitor,
 «când fiul ne obosit și le va
 «însemna în minte și sămânța
 «lor o va împrăștia în sânul
 «poporului lui Israel, ca să
 «răsară dela răsărit până la
 «apus, și dela apus până la
 «amează-noapte, ca un arbore

«*urias. Aceste cuvinte înță-*
 «*lepte să fie sabia (chereb)*
 «*cu care Israel lovește de*
 «*moarte pe dușmanii lui. Ori*
 «*unde ar pune un fiu al lui*
 «*Israel piciorul său, trebuie i-*
 «*mediat ajutat ca să puie și*
 «*pe celălalt, adică : să târască*
 «*după sine și pe fratele său.*
 «*De va fi avut vre-unul o ne-*
 «*norocire, ceilalți trebuie să-l*
 «*ajute a se ridica !*

«*Dacă vre-unul a ajuns în*
 «*conflict cu legea lumească, fra-*
 «*ții lui trebuie să-l ajute, dacă*
 «*trăește în pace cu legea popo-*
 «*rului nostru. De va fi șezut*
 «*care-vă zece ani la pușcărie,*
 «*totuș poate să devie un om bo-*
 «*gat, înaintea căruia trebuie să*
 «*se închine principii și conții*
 «*goimilor, numai de nu'l pă-*
 «*răsesc oamenii noștri. Când*
 «*fie-care individual este contra*
 «*noastră, la olaltă vor fi toți*

«pentru noi. Mîna Domnului
 «ne-a condus după 40 de ani
 «din pustiu la dominarea Cha-
 «naanului și ea ne va conduce
 «după 45 de ori cîte 40 de
 «ani (1800) de pribegie mize-
 «rabilă, la stăpînirea țărilor,
 «cari sunt de 45 de ori mai
 «mari decît Chanaanul. Dacă
 «Israel va urma sfatul pe care
 «l'a hotărît sanhedrinul (șeful
 «cel mai înalt al tuturor co-
 «mandanților israeliți). Kaba-
 «lei, nepoții noștri, cari vor
 «veni la o sută de ani pe a-
 «cest loc, la mormântul înteme-
 «etorului alianței noastre, îi vor
 «putea vesti, că ei sunt ade-
 «vărații principii (domnitori) pe
 «lume și că s'a împlinit popo-
 «rului lui Israel făgăduința pro-
 «misă de a domni peste toate
 «celelalte popoare ca peste slugile
 «lui.»

Și noi, poporul românesc,

tot nu voim să credem în aspirațiile lor jidovești, cu toate că-i vedem unde au ajuns!!

Ei, ocupă centrul, noi, mărginile; ei, afacerile cele mai productive, noi, pe cele mai sărăcicioase; ei, în frunte, noi, în coadă!

Ce-o să fie oare de noi, Românii, dacă îi vom avea Judecători, Miniștri și, poate... și, Domnitori?

Vai și Amar!! de oare-ce după învățăturile talmudistului, *Abarbanel*, jidanii sunt opritți de a ajuta pe un creștin, ba, din contra, li poruncește: «*Dacă ereticul (creștinul) cade în groapă, nu-l scoate. Dacă în groapă, este scară, scoate-o. Dacă lângă groapă, este piatră, aruncă-o acolo*». ¹⁾

¹⁾ Vezi «*Morala Talmudului*» după *Alexie*, Episcop de Saratof de *Iconomul Const. Nazarie*, Profesor la Facultatea de Teologie din București. Editura «*Biroului Universal*», Atanasie I. Nițeanu, strada Epicol No. 27 București.

85189.22.05

32

2
3
Deci e timpul ca creștinii și în special, noi, Românii, să luăm aminte, la tot ce coprinde, paginile de mai sus.

fine

Abonați-vă, citiți și răspân-
diți revista «Apărătorul Să-
teanului», căci dacă «Sătea-
nul Român» e bine întărit cu
tot ce-i trebuie omeneste, a-
tunci și România e putere
mare și în veci nu va pieri!

Abonamentul de 5 lei pe
an pentru orășeni, și de 3 lei
pentru săteni, se trimete prin
mandat poștal pe adresa :
Atanasie I. Nițeanu, str. Epicol
No. 27. — București.

Fiecare abonat câștigă ca

CENTRUL DE LIBRĂRI REȘITA
LIBRĂRIA Nr. 2 REȘITA
SECȚIA ANTICARIAT

ANTICARIAT - REȘITA

premiu o carte.

Lei 3

- Călare. Cine știe. Petrică. Coco. Sforicica. O răzbunare.
 No. 29-30-31. *Henryk Sienkiewici*. Nuvele: Viața la sate: Schițe cu cărbune. Sluga bătrână. Lux in tenebris lucet. A treia dragoste.
 No. 32-33-34. *Henryk Sienkiewici*. Hania. Roman.
 No. 35-36-37. *Guy de Maupassant*: Pe apă. (Sur l'eau).
 No. 38-39. *Edgar Poe*. Nuvele: Gândacul de Aur. Cele două omoruri din strada Morgăi. Portretul oval. Puțul și Pendulul. Hop și Frog. Adevărul despre D-l Waldemar. Pisica Neagră. Butoiașul de Amon-tillado.
 No. 40. *Theodor Körner*. Nuvele și Povestiri duioase: Călătoria la Schandau. Harfa. Stâncile lui Heiling. Woldemar. Trandafirii. Turturelele. Cântec. Rugă.
 No. 41-42-43-44. *N. G. Rădulescu-Niger*: Furtună... Tre-cătoare.
 No. 45-46-47. *Emile Gebhart*: După ce Ulyse revăzu Itaca.
 No. 48-49-50-51. *Ioan Ghica*: Pământul și omul, ilustrat.
 No. 52-53-54-55. *N. G. Rădulescu-Niger*: Pe coasta de Azur O Iarnă la Menton.
 No. 56-57. *M. T. Cicero*: Pledoaria pentru Titus Annius Milo.
 No. 58. *Robert Blatchford*: Primejdia Germană.

*

Biblioteca Universală își justifică titlul prin aceea că va publica în mod universal tot cecece este bun în literatură și știință ca: filosofie și critică; poezii și romane; nuvele și povesti; schițe istorice și descripții geografice; — cu un cuvânt ea publică tot cecece este bun și moral, tot cecece poate fi util și plăcut.

În atingerea acestui scop, ea va apare nu numai odată pe lună după cum a anunțat, ci chiar de mai multe ori, atârând tot succesul ei dela încurajarea ce ne-o va da stimații cititori, pe care'i rugăm a ne da tot concursul.

Direcțiunea «Bibliotecei Universale» se oferă pentru serviciul literaturii românești, ca să fie intermediară între autori și public. În acest scop roagă pe scriitorii români, să-și trimeată operele originale, sau traduceri ale autorilor străini, spre a fi publicate în ea.

Correspondența de orice natură, referitoare la *Biblioteca Universală* să se adreseze: *Atanasie I. Nițeanu*, strada Epicol No. 27, București.

Orice număr din «Biblioteca Universală» costă 25 bani.

Abonamentul pentru 10 numere, în curs de aparițiune, plătite înainte costă 2 lei.

Catalogul editurei «Biroului Universal» *Atanasie I. Nițeanu*, strada Epicol No. 27, București, să trimete Gratis la cerere.

5.76

Nu tuturor li-e dat a nemeri scrieri de folos pen
le va ceti : Editura **BIROULUI UNIVERSAL**, A
Nițeanu din strada Epicol No. 27 București, cu drept cuvânt
se poate fãli, cã e singura instituțiune care în această pri-
vință își înțelege menirea de a da publicului tot ce e mai
de valoare.

De aceea, cine vrea sã vazã *frumosul*, cine vrea sã aibã
utilul, cine vrea sã cunoascã *bunul* în literaturã, n'are decãt
sã se întreacã în a cumpãrã, marele și frumosul roman istoric
POTOPUL care e cea mai nouã publicațiune a acestei edituri
și în care lucrare, marele scriitor Henrik Sienkiewici, a pus
toată cãldura inimei sale, în a descrie cu o mãestrie aleasã,
toată furia rãzboiului, petrecut între Poloni și Suedezi, lã-
sãnd a strãlucel ca o aureolã *marea iubire de patrie și de vitejie*.

Cele 1244 pagini mari de text, ilustrate cu scenele cele mai
importante ale rãzboiului, sînt o comoarã de cunoștinți,
încãt prețul de 8 lei 50 bani al celor 4 mari volume, e o infimã
sumã față cu bogãția romanului. Doritorii pot sã'l aibã și
separat în volume și anume : 1 leu 75 bani volumul I ; 2 lei,
75 bani volumul II ; 1 leu 50 bani volumul III și 2 lei 50 bani
volumul IV.

Acest roman deși se poate ceti și singur, e însă într'o legã-
turã foarte intimã cu la felul în mãreție și bunãtate, renumit
Prin Foc și Sabie de acelaș autor, și pe care editura
l'a scos tot în 4 vol. mari și ilustrate pentru prețul de 5 lei
75 bani, sau cu volumul : 1 leu 75 bani volumul I ; cãte 1 leu
50 bani volumul II și III și 1 leu vol. 4.

Nu cred cã a fost și nici nu va fi romane mai puternice în
fapte istorice ca sublimel : **PRIN FOC și SABIE și POTOPUL**
care amãndouã împreună formeazã 8 mari volume.

Un roman de mare valoare literarã e și „*Ultimele zile ale
Cetãței Pompei*”, ilustrat, de marele scriitor englez, Lordul
Bulwer Litton, apãrut tot în editura Nițeanu. Costã 3 lei.

Editura Nițeanu a primit mii de mulțamiri de la nume-
roasa sa clientelã pentru cã a dat în romãnește frumoasele
romane : *Borgia, Dragoste și Eroizm, și Epopea Dragostei* de
renumitul scriitor francez Michel Zevacó.

Noutãțile Editurei : *Filozofia lui Shopenhauer* de C. I.
Nãvãrlie, lucrare de mare însemnãtate, 2 lei 50 bani.

Morala Talmudului, dupã *Alexie*, Episcop de Saratoff
de Iconomul Const. Nazarie Profesor Universitar la facul-
tatea de Teologie din București. Una din rarile lucrãri,
ce ar trebui cetitã de toți creștinii, mai ales cã nu
costã decãt 15 bani franco la domiciliu.

Wilhelm al II-lea Otrãvitorul e o broșuricã cu o poezie a marelui
academician francez Edmond Rostand, tradusã în versuri de poetul Român,
N. RADULESCU-NIGER, 20 bani franco la domiciliu.